

淡江大學 101 學年度碩士班招生考試試題

系別：教育心理與諮商研究所

科目：諮商與輔導

考試日期：2月26日(星期日)第3節

本試題共貳大題，壹頁

所有題目均請依據題目提供的訊息作答，題目未提供的訊息可自行設定

一、請先閱讀以下的模擬來函，接著：

- A、請任選兩種諮商理論分析來函（25%）。
- B、若個案願意見面接受個別諮商，請根據你在（A）中採用的兩種理論分別提出可能的諮商方向/策略（25%）。
- C、請根據現有訊息寫一封信回覆來信者（不限定理論取向與字數）（25%）。

你好：

在看過貴中心網站上的一些文章後，我開始想寫這封信...

十四歲時的一個午後，我在睡覺，哥哥解開了我的褲子，我不敢動也不敢醒來，還好這時一個女同學來找我，哥哥急忙幫我整理好了衣服。從那天開始，我不跟哥哥說話，覺得很噁心也很討厭他。但是我們畢竟是一家人啊，不能總是不說話，又怕被爸爸媽媽發現，所以我選擇遺忘，又開始和哥哥說話，慢慢地我發現，我練就了一個本領，如果我不願意聽到或看到的事，我完全可以自動的把它忽視掉，而且不會被任何人發現。

我和老公認識 11 年，結婚 10 年，分居 7 年。我每天和七歲的女兒睡一個房間，他自己睡一個房間。即使有時女兒去奶奶家，我們也是各睡各的。最近這五年，我們沒有過一次性生活，他說對我不敢興趣，我問他從什麼時候開始的，他沒說。我覺得可能是五年前我曾打掉過一個孩子，當時他陪我一起去，然後聽到我在手術室很痛苦的聲音，當天他就說過以後我們別做了吧。今年過年的時候，我姪女到我家住了一天，我把房間讓給姪女，去他的房間睡，那天他先睡，等我慢慢躺在旁邊時碰醒了他，他有些不高興，然後那一晚我們背對背，我躺在一邊就一直不敢動了。我很傷心，因為自己做為一個女人，從來沒有被他摟著睡過一晚，在剛結婚時也沒有。現在這一年多，我們的關係有好些，上星期出差，他送我上車，又一直發簡訊聯繫，我似乎有找到了一點我們戀愛時的感覺，我問他有沒有，他說：「沒有」，但是我一樣感謝他帶給我的好感覺，可是他說：「這不用謝。」

我不知道我們以後會怎樣，你覺得我應該繼續跟他在一起嗎？。

龍紋身的女孩 上

二、你是某醫療健診中心的專任諮商心理師，董事會希望防止健診中心發生霸凌問題，特別是主管對部屬以及顧客對醫護人員的霸凌，請你擬定一個將交由管理部門推動執行的「預防霸凌方案」。（25%）